



珍贵的记忆

时光荏苒，岁月如梭。当我们回首过去，那些旧物件与老照片，已经成为了我们珍贵的回忆。那些简单的快乐，那些温馨的童年时光，已经深深地烙印在我们的脑海中。让我们怀念那段难忘的记忆，珍惜现在的美好时光。

童年

慈溪市慈吉实验学校403班
姚松泽(证号2460272) 指导老师 陈文娟

童年，如天空中的点点繁星，璀璨无比。有的暗淡，有的闪耀，有的令人悲伤，有的则像“给爸爸送泥兔子”那样令人美滋滋的。

记得去年刚过完年的时候，我在田里玩耍，望着地上结实的泥土，我突然奇想：今年刚好是爸爸的本命年——兔年，要不来个泥兔DIY？说干就干。

我徒手从沟渠里取来湿答答的稀泥，又如挖土机般掘出地上的干泥土，然后把干湿泥土揉搓在一起。我把玩着手上的泥土，太阳猛烈地晒在我的身上，豆大的汗珠爬满额头，我随手擦擦头上的汗，把泥土捏成兔子脚的形状，随后把多余的部分抠掉。我使出九牛二虎之力往里挤了挤，没想到“啪嗒”一声，泥巴碎落一地。我长叹了一口气，只得卷土重来。这一次，我吸取了上次的经验，三下五除二，不一会儿，兔子脚便栩栩如生地呈现在我的眼前，我一鼓作气，一个惟妙惟肖的兔子诞生啦。这是一只娇生惯养的泥兔子，一碰就会“受伤”。我小心翼翼地把它捧在手心里，一溜烟小跑到爸爸的办公室，送上我的一片心意。爸爸如获至宝，望着灰头土脸的我，又摸着土里土气的泥兔子，连连称赞。

听着爸爸的夸奖，我的心里美滋滋的。虽然这件事情已经过去好久了，但在我心里埋下了幸福的种子，正茁壮成长，这是童年的印记。

我的心儿怦怦跳

海曙区雅戈尔小学401班
何振严(证号2461926) 指导老师 徐林利

看见书桌上威武庄严的兵马俑，我就会想起那件无比激动的事。

二年级的暑假，妈妈去西安出差了。回来的前一天，妈妈打电话告诉我她给我带了一件小礼物，我兴奋得手舞足蹈。爸爸开车带我去机场迎接妈妈，在车上，我想：妈妈带回来的是什么？玩具？还是好吃的？

在候车厅，我来回踱步，一分一秒都是那么难熬。看到有人从机场匆匆出来，手上都提着沉甸甸的礼物，我更加激动了，仿佛看到妈妈拿着礼物向我走来。我从位置上蹦了起来，边在原地转圈圈，边嘀咕：“妈妈要回来啦，妈妈要回来啦！”

我盯着室外的天空，一旦有飞机飞过，我都会大声问爸爸：“爸爸，那是妈妈坐的飞机吗？”爸爸总会淡定地回答两个字：“不是。”“两点到了吗？”“还早呢！”

终于，妈妈发来了语音，我知道，妈妈来了。我盯着出口，生怕错过这激动人心的时刻。

她过来了！她提着一个袋子，径直朝我走来了。果不其然，这个是给我的礼物，我顿时两眼放光，把礼物拆开，里面是一个兵马俑摆件。他身穿玄青色的盔甲，握着长枪，脚穿战靴，非常庄严，细看觉得又很搞笑：他瞪着大眼睛，鼓着腮帮，挺着大肚子。

从那以后，我把它视如珍宝，一直放在我的书桌上，陪伴我学习的每个日日夜夜。

爸爸的陀螺

海曙外国语学校青林湾校区504班
何艾都(证号2460986) 指导老师 袁洁

时光流逝，一去不复返。曾经的物件记载着岁月的更替，充满了我们难忘的回忆。

一天傍晚，我在储藏间找东西，突然，只听“咕噜噜”一声，从柜子里掉落了两样东西，一个陀螺和一根牛皮鞭。爸爸一看到它们，目光瞬间柔和了许多，他抚摸着陀螺，缓缓讲起了过往。

在爸爸年少时，生活比较艰难，没有玩具，便自己做了一个陀螺。这个陀螺由一根香樟树的根雕成，爸爸还托邻居大伯刻了两条鱼，那两条鱼好似刚跃出水面，口含两颗大红珠，珠子四周放射光芒，煞是好看。牛皮鞭由牛皮编成，柄也是一段香樟木，隐隐约约还能闻到汗味和香樟木的香气。

爸爸告诉我，这个陀螺曾经助他驰骋“疆场”。小的时候，爸爸天天在广场玩陀螺，手法很是了得。有一次，他遇到三四个小朋友来找他挑战，可无论是来势汹汹的大陀螺还是灵巧敏捷的小陀螺，都不敌爸爸这个平平无奇的陀螺，它为爸爸赢得了比赛，更承载了爸爸童年的欢乐。

透过这个陈旧的陀螺，我仿佛能看到，站在我面前的不是一个头发花白的中年男人，而是一个阳光快乐的翩翩少年。

好玩的黏土

高新区信懋小学405班
张钰萱(证号2461535) 指导老师 施春盈

在平日里，我常常听到奶奶唠叨：“孩子啊，泥金彩漆是非常珍贵的非物质文化遗产，也是宁波的一大特色，你该去感受一下。”而在我看来，这泥金彩漆似乎非常亲切，就像是小孩子们喜欢玩的黏土一样。

小时候的我最为活泼，总是趁妈妈不在家时，拿一瓶金色颜料和几把刷子，跑到河岸玩耍。河滩很大，我们小孩子们总能在哪里玩上一个下午。我们会挑硬的黏土，这样做出来的形状更好看。然后，我们会找个干净的地方，开始“女娲造物”。我用手搓成三个小球，把它们压扁成小饼，再用手从沙地上捡一粒小小的沙粒放在小饼上。接着，用手搓一个大球，再揪几下，华丽的羽毛就出现了，尖嘴和头冠也跟着出现，一只漂亮的凤凰就这样诞生了！当我涂上颜料时，一个小妹妹走了过来，好奇地问我：“大姐姐，你在做什么呀？”我骄傲地说：“这可是我的金凤凰哦！”小妹妹开心地笑着说：“我没见过这样的凤凰呢！”我立马站起来一瞧，好像还真是这么一回事！我把两只眼睛对到一起了，凤凰就这么成了一只“呆呆鸟”。尽管我们现在已经长大，但是我们的笑声却永远停留在了那片河滩上。

其实黏土就像是我们的生命，我们能够把平凡的日子变得五彩缤纷，只要我们用心去塑造。



鸡冠花

宁波艺术实验学校明湖校区102班
徐松雪(证号2461375) 指导老师 林小桃



白墙红墙
高新区实验学校新晖校区402班
卢香颖(证号2461513) 指导老师 马晓颖

心爱之物

鄞州区宋诏桥小学505班
庄景妍(证号2461333) 指导老师 韩锡元

大家一定都有自己的心爱之物吧，我的心爱之物是一双“饱经风霜”的溜冰鞋。

它有一身粉蓝相间的外衣，美丽又梦幻，在阳光下闪闪发光。最引人注目的便是那个小女孩图标，一头金黄色卷发在空中随风飘扬。一双大大的眼镜里充满了智慧的光芒，既像两颗蓝宝石，又像清晨的启明星。最具有特点的是那一张樱桃小嘴，宛如一片正在绽放光彩的玫瑰花瓣，充满了生机与活力，不禁让人眼前一亮。

它是我7岁的时候，爸爸送给我的一个小小的惊喜，它伴随我度过了一个又一个难关，见证我的成长。

记得8岁那年，我要去参加一年一度的考级。上台前，我紧张不已，生怕自己会摔倒或出什么意外，我开始深呼吸，可是越深呼吸，我却越紧张，我急得满头大汗，直跺脚，我的心像一只不安分的小兔子，扑通扑通地乱跳着。马上就要轮到我了，这可怎么办呀！就在这时，我看见了脚上的溜冰鞋，它好像在说：“加油，我的小主人，你一定行的，我相信你！”我突然信心十足，那种紧张感也随之而去。最终，我出色地完成了这一次考级，收获了四级的荣誉证书。

溜冰鞋是我的心爱之物，它像一盏路灯，照亮我前方的道路；它像一位老师，给予我无穷的力量和战胜一切的勇气。

难忘的生日

鄞州新蓝青学校303班
秦振鸣(证号2461764) 指导老师 张品雪

下课了，同学们在教室里叽叽喳喳地讨论过生日的情景。只有李晓明站在一旁，耷拉着脑袋，皱着眉头，泪水在他眼眶里直打转。他无神地望向窗外，自言自语地说：“我也快过生日了，但是爸爸妈妈都在外地工作，我只能过一个冷清的生日了。”李晓明越想越伤心，直接趴在桌子上哭了起来。

菲菲和乐乐看到了李晓明无精打采的样子，等同学们散开后，他们两个开始讨论起来。乐乐说：“李晓明也要过生日了，可是他的爸爸妈妈都不在，要不我们为他办一场生日会吧？”“好，我们还可以送给他一个惊喜！”菲菲补充道。于是大家开始分头行动起来。

李晓明生日当天，他愁眉苦脸地回到家，发现屋子里黑乎乎的，正要伸手去开灯。突然，灯亮了。眼前出现了一盒盒礼物和一包包零食，都快堆成山了，烛光像仙子一样快乐地舞动着。同学们也不知从什么地方冒了出来，一个个笑盈盈地围着他唱起了生日歌：“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”

笑容不知不觉地爬上了李晓明的脸。这时，爸爸妈妈打来了视频电话，看着爸爸妈妈亲切的笑容，听着大家的一声声祝福，那一刻，李晓明觉得自己是全世界最幸福的人。

这是他过的最难忘的一次生日。